
Αυτό το παράρτηµα διπλώµατος ακολουθεί το υπόδειγµα που ανέπτυξε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Συµβούλιο της Ευρώπης και η
UNESCO/CEPES. Στόχος του παραρτήµατος είναι να παράσχει επαρκή ανεξάρτητα στοιχεία για τη βελτίωση της διεθνούς <<διαφάνειας>>
και τη δίκαιη ακαδηµαϊκή και επαγγελµατική αναγνώριση των τίτλων σπουδών (διπλώµατα, πτυχία, πιστοποιητικά κ.τ.λ.). Σχεδιάστηκε για να
δίνει περιγραφή της φύσης, του επιπέδου, του υπόβαθρου, του περιεχοµένου και του καθεστώτος των σπουδών, οι οποίες ολοκληρώθηκαν µε
επιτυχία από το άτοµο που αναγράφεται ονοµαστικά στο πρωτότυπο του τίτλου, στον οποίο επισυνάπτεται αυτό το παράρτηµα. Στο παράρτηµα
αυτό δε θα κρίνεται η αξία, και δε θα υπάρχουν δηλώσεις ισοτιµίας ή προτάσεις σχετικά µε την αναγνώριση. Θα υπάρχουν πληροφορίες και
στα οκτώ τµήµατα. Όπου δεν υπάρχουν πληροφορίες, θα δίδεται η σχετική εξήγηση.

Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Η                                                            ∆ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ Ι Α

∆ΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ και ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
∆ΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ Τ.Ε.Φ.Α.Α.
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΚΑΤΟΧΟΥ ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ ΣΠΟΥ∆ΩΝ1. 

Επώνυµο(α): ΚΑΖΑΝΤΖΗΣ

Όνοµα(τα): ΧΡΗΣΤΟΣ

01/04/1967 , Κοµοτηνή , ΕΛΛΑΣΗµεροµηνία γεννήσεως (ηµέρα/µήνας/έτος) , Πόλη, Χώρα :

Αριθµός φοιτητικής ταυτότητας ή κωδικός: 00100
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Ονοµασία του τίτλου σπουδών και ο συγκεκριµένος τίτλος : 

Μεταπτυχιακό ∆ίπλωµα Ειδίκευσης Φυσικής Αγωγής στην Ασκηση και Ποιότητα Ζωής
Κατεύθυνση : Παιδαγωγική και ∆ηµιουργική Μάθηση

Κύριος τοµέας σπουδών για την απόκτηση του τίτλου: 

Επιστήµη Φυσική Αγωγή και Αθλητισµού

Ονοµασία και καθεστώς του απονέµοντος ιδρύµατος : 

∆ΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ, (Τµήµα Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού), Ανώτατο
Εκπαιδευτικό Ίδρυµα (Α.Ε.Ι.), Νοµικό Πρόσωπο ∆ηµοσίου ∆ικαίου (Ν.Π.∆.∆.)

Ονοµασία και καθεστώς του Ιδρύµατος που παρέχει τις σπουδές (στην πρωτότυπη γλώσσα): 

Τµήµα Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού (ΤΕΦΑΑ) ,∆ηµοκρίτειο Πανεπιστήµιο Θράκης και Τµήµα
Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού (ΤΕΦΑΑ), Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας.¤Τη διοικητική υποστήριξη του
∆ιατµηµατικού Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών (∆.Π.Μ.Σ.) µε τίτλο 'Άσκηση και Ποιότητα Ζωής' έχει
αναλάβει το Τµήµα Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού του ∆ηµοκριτείου Πανεπιστηµίου Θράκης. Η Ειδική
∆ιατµηµατική Ε-πιτροπή (Ε.∆.Ε.) του ∆ΠΜΣ είναι επταµελής και περιλαµβάνει τέσσερα (4) µέλη από το Τ.Ε.Φ.Α.Α.
του ∆.Π.Θ. και τρία (3) µέλη από το Τ.Ε.Φ.Α.Α. του Π.Θ., τα οποία ορίζονται από τις Γ.Σ.Ε.Σ. των παραπάνω
Τµηµάτων. Από τις τέσσερεις κατευθύνσεις ειδίκευσης του Προ-γράµµατος η µία υλοποιείται στην έδρα του ΤΕΦΑΑ
του ΠΘ και οι υπόλοιπες τρείς στην έδρα του ΤΕΦΑΑ του ∆ΠΘ.¤

Γλώσσα (-ες) διδασκαλίας / εξετάσεων: 

3. 

3.1 

3.2 

3.3 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΠΙΠΕ∆Ο ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ

Επίπεδο του τίτλου: 

Μεταπτυχιακό , ∆εύτερος Κύκλος

Επίσηµη διάρκεια του προγράµµατος: 

Απαιτήσεις εισαγωγής: 

4. 

4.1 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΑΙ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΠΙΤΕΥΧΘΗΚΑΝ

Τρόπος σπουδών: 

Πλήρης φοίτηση

Πτυχιούχοι όλων των Τ.Ε.Φ.Α.Α. της Ελλάδας.
Κάτοχοι πτυχίου αντίστοιχων Τµηµάτων της αλλοδαπής, αναγνωρισµένου από το ∆.Ο.Α.Τ.Α.Π. ή το ∆Ι.Κ.Α.Τ.Σ.Α..

Πτυχιούχοι άλλων Τµηµάτων Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι., σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 5 παρ. 12 εδ. γ του Ν. 2916/2001 

∆ιάρκεια                                    : 2 έτη (4 εξάµηνα)
Πιστωτικές Μονάδες (ΠΜ)   : 120 ECTS
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Ελληνική
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4.2 Απαιτήσεις  του προγράµµατος :

 Σύµφωνα µε τον Κανονισµό Σπουδών του ∆ΜΠΣ «Άσκηση και Ποιότητα Ζωής» πτυχιούχος καθίσταται ο 

φοιτητής, όταν έχει συγκεντρώσει 120 πιστωτικές µονάδες (ΠΜ-ECTS) έχοντας:
παρακολουθήσει και αξιολογηθεί µε επιτυχία όλα τα µαθήµατα (11)  του προγράµµατος σπουδών,

ολοκληρώσει και αξιολογηθεί στη µαθητεία και
έχει επιτυχώς ολοκληρώσει και αξιολογηθεί στη µεταπτυχιακή διπλωµατική εργασία.

Η κατεύθυνση 'Παιδαγωγική και ∆ηµιουργική Μάθηση' του ∆ιατµηµατικού Μεταπτυχιακού  Προγράµµατος

Σπουδών των ΤΕΦΑΑ του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστήµιου Θράκης και του Πανεπιστήµιου Θεσσαλίας έχει σαν

βασικό στόχο την εξειδίκευση των φοιτητών σε θέµατα που σχετίζονται µε τη διδασκαλία, το σχεδιασµό και

την αξιολόγηση προγραµµάτων Φυσικής Αγωγής (ΦΑ) και φυσικής δραστηριότητας και άσκησης σε όλες τις

βαθµίδες της εκπαίδευσης. Τα µαθησιακά αποτελέσµατα της συγκεκριµένης κατεύθυνσης αφορούν στην

απόκτηση βασικής και εφαρµοσµένης γνώσης έτσι ώστε ο πτυχιούχος να είναι σε θέση να ηγηθεί του

σχεδιασµού, της διδασκαλίας, και της αξιολόγησης προγραµµάτων φυσικής δραστηριότητας και άσκησης σε

όλες τις βαθµίδες της εκπαίδευσης. ¤¤Με την ολοκλήρωση της φοίτησης τους στο ∆ιατµηµατικό

Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα Σπουδών 'Άσκηση και Ποιότητα Ζωής' και ειδικότερα στην εν λόγω κατεύθυνση οι

πτυχιούχοι θα: ¤¤έχουν κατανοήσει τις παραµέτρους που σχετίζονται µε το σχεδιασµό, την εφαρµογή και την

αξιολόγηση της διδασκόµενης ύλης στη ΦΑ.¤¤µπορούν να σχεδιάσουν και να αξιολογήσουν προγράµµατα

διδασκαλίας µε βάση τα µοντέλα ΦΑ στην πρωτοβάθµια και στη δευτεροβάθµια εκπαίδευση.¤¤είναι σε θέση

να προσεγγίσουν κριτικά τα διάφορα µοντέλα ΦΑ και το ρόλο των καθηγητών/τριών ΦΑ και των

µαθητών/τριών στη διαµόρφωση αλλά και την αξιολόγηση της διδασκόµενης ύλης.¤¤είναι πλήρως

εξοικειωµένοι µε τους σκοπούς, τους στόχους κα τις επιδιώξεις της ΦΑ στην πρωτοβάθµια και στη

δευτεροβάθµια εκπαίδευση στην Ελληνική πραγµατικότητα καθώς και µε τις σύγχρονες διεθνείς αντιλήψεις και

πρακτικές.¤¤είναι πλήρως εξοικειωµένοι µε την κινητική µάθηση και τους διαφορετικούς ρυθµούς απόκτησης

κινητικών δεξιοτήτων στις διαφορετικές φάσεις ανάπτυξης και θα µπορούν να εφαρµόσουν τη συγκεκριµένη

γνώση για να επιλύσουν προβλήµατα που σχετίζοντια µε τον αποτελεσµατικό σχεδιασµό και τη

διδασκαλία.¤¤έχουν καλή γνώση σχετικά µε τις πιο συχνά εµφανιζόµενες κινητικές µαθησιακές δυσκολίες

όπως η αναπτυξιακή διαταραχή του κινητικού συντονισµού ¤¤είναι ικανοί να εφαρµόζουν, συνδυαστικά,

θεωρητικές αρχές και ερευνητικές δεξιότητες για την παραγωγή και απόκτηση νέας γνώσης που συνδέεται µε

υψηλού επιπέδου σχεδιασµό, διδασκαλία και αξιολόγηση.¤¤έχουν αποκτήσει την ικανότητα ανεξάρτητης και

δια βίου µάθησης και θα αναπτύξουν δεξιότητες αυτο-αξιολόγησης ώστε να µπορούν να εξελίσσουν περαιτέρω

τη γνώση και τις επαγγελµατικές τους προοπτικές¤¤µπορούν να αναλαµβάνουν πρωτοβουλία και να

επιδεικνύουν υπευθυνότητα σε ατοµικές ή οµαδικές προσεγγίσεις διαφόρων θεωρητικών ή πρακτικών

ζητηµάτων¤¤έχουν αναπτύξει δεξιότητες χρήσης και εφαρµογής των νέων τεχνολογιών¤¤

Περισσότερες πληροφορίες:  http://www.phyed.duth.gr/postgraduate/index.php/el/

4.3 Λεπτοµέρειες του προγράµµατος (π.χ. ενότητες ή µονάδες σπουδών ) και οι ατοµικοί βαθµοί/διδακτικές

µονάδες/πιστωτικές µονάδες που ελήφθησαν:

Τα µαθήµατα στα οποία ο/η ανωτέρω έχει εξεταστεί και έχει πάρει προαγώγιµο βαθµό, καθώς και τα µαθήµατα

για τα οποία έχει τύχει αναγνώρισης ή απαλλαγής είναι τα:

Κωδικός Τίτλος Μαθήµατος Βαθµός Βαθµός Ολογ/φως Εξεταστική

Περίοδος

Τρόπος

Εξέτασης

 ECTS

802 Θεωρία και Εφαρµογές Επεξεργασίας

Πληροφορίας

5 ΠΕΝΤΕ ΦΕΒΡ 2007 Εξέταση  10.0

806 Λειτουργική ανατοµική-Μηχανική κίνησης 5 ΠΕΝΤΕ ΦΕΒΡ 2007 Εξέταση  10.0

801 Σχεδιασµός, εφαρµογή και παρουσίαση

ερευνητικών δεδοµένων

5 ΠΕΝΤΕ ΦΕΒΡ 2007 Εξέταση  10.0

34 ∆ΙΑΤΡΙΒΗ 5 ΠΕΝΤΕ ΙΟΥΝ 2008 Εξέταση  20.0

33 ΜΑΘΗΤΕΙΑ 5 ΠΕΝΤΕ ΙΟΥΝ 2008 Εξέταση  10.0

731 Θεωρία παρέµβασης και αξιολόγησης προώθησης

της υγείας

5 ΠΕΝΤΕ ΙΟΥΝ 2007 Εξέταση   7.5

733 Κακώσεις µϋοσκελετικού συστήµατος:

Πρόληψη-Παρέµβαση-Αποκατάσταση

5 ΠΕΝΤΕ ΙΟΥΝ 2007 Εξέταση   7.5

734 Παθήσεις µϋοσκελετικού συστήµατος:

Πρόληψη-Παρέµβαση-Αποκατάσταση

5 ΠΕΝΤΕ ΙΟΥΝ 2007 Εξέταση   7.5

701 Σχεδιασµός και καθοδήγηση της προπόνησης στα

ατοµικά και οµαδικά αθλήµατα

5 ΠΕΝΤΕ ΙΟΥΝ 2007 Εξέταση   7.5

739 Άτοµα µε ειδικές ανάγκες και άσκηση 5 ΠΕΝΤΕ ΦΕΒΡ 2008 Εξέταση   7.5

740 ∆ιατροφή και υγεία 5 ΠΕΝΤΕ ΦΕΒΡ 2008 Εξέταση   7.5
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Κωδικός Τίτλος Μαθήµατος Βαθµός Βαθµός Ολογ/φως Εξεταστική

Περίοδος

Τρόπος

Εξέτασης

 ECTS

735 Νευροµυϊκός και κινητικός έλεγχος 5 ΠΕΝΤΕ ΦΕΒΡ 2008 Εξέταση   7.5

738 Τεχνικές στη συµβουλευτική της αποκατάστασης 5 ΠΕΝΤΕ ΦΕΒΡ 2008 Εξέταση   7.5

Σύνολο  Π. Μ.
120

Η στήλη (ECTS) απεικονίζει τις πιστωτικές µονάδες που αντιστοιχούν σε κάθε µάθηµα

 * Αναγνώριση πιστωτικών µονάδων τις οποίες ο φοιτητής έχει κατοχυρώσει συµµετέχοντας σε άλλο πρόγραµµα

σπουδών  ή σε πρόγραµµα Erasmus

    

  * *  Τίτλος Μεταπτυχιακής ∆ιπλοµατικής Εργασίας :Μεταπτυχιακη ∆ιατριβη ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ  ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ

4.4 Σύστηµα βαθµολογίας και, αν υπάρχει, κλίµακα κατανοµής των βαθµών:

Hβαθµολογία είναι στη διαβάθµια κλίµακα και διαµορφώνεται ως εξής:
8,5 - 10  : «Άριστα»

6,5 - 8,49  : «Λίαν Καλώς»
5,0 - 6,49  : «Καλώς»
0,0 - 4,99  : «Ανεπιτυχώς»

Για την επιτυχή παρακολούθηση ενός µαθήµατος η βαθµολογία πρέπει να είναι τουλάχιστον 5,0.

4.5 Γενική ταξινόµηση του τίτλου (στην πρωτότυπη γλώσσα):

"ΚΑΛΩΣ"    5     ΠΕΝΤΕ

5. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ Ο ΤΙΤΛΟΣ

5.1 Πρόσβαση σε περαιτέρω σπουδές:

Το Μ∆Ε παρέχει τη δυνατότητα πρόσβασης σε διδακτορικές σπουδές - Τρίτος Κύκλος

5.2 Επαγγελµατικό καθεστώς :

∆εν εφαρµόζεται 

6. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

6.1 Συµπληρωµατικές πληροφορίες:

Πρακτική Άσκηση Erasmus η οποία δεν αποτελεί µέρος του προγράµµατος σπουδών:

 Πληροφορίες σχετικά µε ιδιαίτερες διακρίσεις του πτυχιούχου, υποτροφίες κλπ.

6.2 Άλλες πηγές πληροφοριών:

Ιστοσελίδα του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών στο ΤΕΦAΑ, Κοµοτηνή, ∆.Π.Θ. : 
<http://www.phyed.duth.gr/postgraduate/program/default.aspx>

Ιστοσελίδα του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης: <http://www.duth.gr/>
Ιστοσελίδα του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας <http://www.uth.gr/>

Ιστοσελίδα του ΤΕΦΑΑ, Τρίκαλα Π.Θ.: <http://www.pe.uth.gr/cms/>
Ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας ∆ια βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων: 

<http://www.minedu.gov.gr>
Ιστοσελίδα  NARIC (National Academic Recognition Information Centers in the European Union) 
<http://www.enic-naric.net/index.aspx?c=Greece>

Ιστοσελίδα του ∆ΟΑΤΑΠ: <http://www.doatap.gr>
Ιστοσελίδα του IKY: <http://www.iky.gr>
∆ιεύθυνση του Τµήµατος Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού ∆.Π.Θ.

7. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ

7.1 Ηµεροµηνία: 13/12/2013

7.2 Ονοµα και Υπογραφή  :
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7.3 Ιδιότητα:                     Γραµµατέας του Τµήµατος    Καραπάνου Ιωάννα

7.4 Επίσηµη Σφραγίδα:

8. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ

Η Τριτοβάθµια - Ανώτατη εκπαίδευση στην Ελλάδα είναι δηµόσια και παρέχεται δωρεάν, κατά την έννοια του άρθρου 16,

Παράγραφος 5 του Συντάγµατος και, σύµφωνα µε το ισχύον θεσµικό πλαίσιο περιλαµβάνει δύο παράλληλους τοµείς:
α) τον Πανεπιστηµιακό (ΑΕΙ): Πανεπιστήµια, Πολυτεχνεία, Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών, Ελληνικό Ανοικτό 

Πανεπιστήµιο και
β) τον Τεχνολογικό (Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα - ΤΕΙ και την Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής 
Εκπαίδευσης - ΑΣΠΑΙΤΕ).

Λειτουργούν επίσης κρατικά ιδρύµατα Ανώτερης Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης υπό την εποπτεία άλλων Υπουργείων, τα 

οποία προσφέρουν προγράµµατα επαγγελµατικής εκπαίδευσης διάρκειας από δύο έως τρία έτη.

(ii) Εισαγωγή
∆ικαίωµα εισαγωγής στην Τριτοβάθµια Εκπαίδευση έχουν όλοι οι απόφοιτοι Λυκείου (Γενικού και Επαγγελµατικού). Το 

σύστηµα εισαγωγής στα ιδρύµατα της Ανώτατης Εκπαίδευσης βασίζεται στις προγραµµατισµένες διαθέσιµες θέσεις 
(numerus clausus), στις προτιµήσεις σχολών/τµηµάτων από τους υποψηφίους και στον Γενικό Βαθµό Πρόσβασής τους. 
Για ορισµένες Σχολές απαιτείται εξέταση σε ειδικά µαθήµατα (π.χ. Σχέδιο για την Αρχιτεκτονική), ή πρακτικές 
δοκιµασίες. 
(iii) Τίτλοι σπουδών
Η ολοκλήρωση του προγράµµατος σπουδών των σχολών των ιδρυµάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης οδηγεί στην απόκτηση 
αντίστοιχου Πτυχίου, το οποίο οδηγεί στην αγορά εργασίας, καθώς και δίνει τη δυνατότητα πρόσβασης σε σπουδές του 
µεταπτυχιακού κύκλου: δηλαδή σε σπουδές του δεύτερου κύκλου που οδηγούν στο Μεταπτυχιακό ∆ίπλωµα Ειδίκευσης 
(ισότιµο µε πτυχίο Master) και του τρίτου κύκλου που οδηγούν στο ∆ιδακτορικό ∆ίπλωµα. Το Πτυχίο είναι τίτλος που 
απονέµεται µε την ολοκλήρωση σπουδών του πρώτου κύκλου, οι οποίες διαρκούν από τέσσερα έως έξι έτη ανάλογα µε το 
αντικείµενο.
Πρόσφατος νόµος για την διασφάλιση της ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση και το σύστηµα µεταφοράς και 
συσσώρευσης πιστωτικών µονάδων, καθορίζει το πλαίσιο των διαδικασιών και των κριτηρίων για την αξιολόγηση των 
τµηµάτων των ΑΕΙ, καθώς και για την πιστοποίηση των σπουδών των φοιτητών. Τα µέτρα αυτά στοχεύουν στην 
ενίσχυση της κινητικότητας των φοιτητών και συµβάλλουν στη δηµιουργία του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης 
Εκπαίδευσης.
Λεπτοµερής περιγραφή του Ελληνικού εκπαιδευτικού συστήµατος υπάρχει και στον Εθνικό Φάκελο που συντάχθηκε από 
την Ελληνική Υπηρεσία του Ευρωπαϊκού ∆ικτύου για την Εκπαίδευση ΕΥΡΥ∆ΙΚΗ. 
<http://www.eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/122EN.Ppdf>  (pages 82,83)
<http://www.eurydice.org>

        


